

2014年7月2日

星期三

农历甲午年六月初六

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

中共市中区委机关报
第547期
国内统一刊号: CN37-0038

C版

文化路街道
倾力打造基层服务型党组织

□通讯员 吴琛 葛玺

文化路讯 6月25一大早,孔庄社区居民送来的一面感谢街道和社区为民修路的锦旗被挂在文化路街道办事处会议室的东墙上,这是今年上半年以来,文化路街道收到的第7面辖区居民送来的锦旗。近年来,该街道以党的建设为抓手,以党的群众路线教育实践活动中为平台,围绕“以服务群众、做群众工作为主要任务,加强基层服务型党组织建设”这一新时期基层党建工作的方向任务,将为民、务实、清廉的要求贯穿于始终,切实加强基层服务型党组织建设。

积极探索基层人才队伍建设的新思路。打造一支作风优良、工作尽职、人民满意的基层服务队伍是该街道业务兴街的战略支撑;大力实施人才队伍建设,实行社区职业化管理是该街道今后一个时期人才工作的重点。去年实行的档案工资兑付制将社区人员和工资纳入统一管理,社会保险、住房公积金由该街道统一代扣交付。调整后社区工作者

人均工资达2127元,人均增长416元,平均增幅达53%,极大调动了基层人员的积极性,使其腾出更多的时间和精力投入到为民服务中去,让干事的人留得住。同时,针对新选任或招聘的社区工作者,在加强培训学习的同时,开启“三帮一带”培养模式,建立定向帮教对子,加强年轻后备干部队伍建设管理,真正做到“教方法、传经验、练本领、造人才”,从而使社区基层工作者尽快适应岗位需求,全心全意服务社区居民。

不断提升社区服务水平提高群众满意度。走进振华小区,原来私搭乱建、私开菜园、车辆乱停的混乱现象消失不见了,重新硬化成公共停车位的空地上整齐的停放着居民的车辆,住在小区一楼的李大姐高兴地说:“环境整洁了,孩子们有地方玩了,因为停车问题带来的争吵声也很难再听到了”。这些得益于社区党员们的一次次奔波,做居民思想工作、协调相关部门等。从关注民生入手,提升社区服务水平,解决群众的

急难愁事,是该街道加强基层党组织建设的出发点。今年1至5月新申请上报大病救助52户,累计发放救助金16.12万元;救济、救助困难家庭125户,救助金额5.2万元;在全区率先完成“阳光低保”入户核查工作,发放低保金398.69万元。同时,该街道积极挖掘、多渠道提供就业,增加困难家庭收入,去年共为345名就业困难人员办理灵活就业社保补贴,发放灵活就业社保补贴金95.5万元;今年1至5月新增就业人数496人,城镇登记失业率控制在3.2%以内;为30人办理了小额担保贷款,申请贷款金额180多万元。结合党的群众路线教育实践活动和创建省级文明城市工作,该街道将工作重心下沉,将群众反映强烈的各类问题作为突破口,着重办理好涉及群众切身利益的难事,确保办事处有回音,半年来,为群众解决道路修缮、路灯更换、清理整顿环境等实事40余件,街道和社区在居民心目中的形象进一步提升。

“三示三公开”加强基层党员干部

作风建设。结合党的群众路线教育实践活动,该街道围绕“三示三公开”进一步加强基层党组织作风建设。做好“三示”,每名工作人员都摆放公开其姓名、部门等信息以及“20字好干部标准”和“10条工作禁令”的工作桌牌,“提示”强化责任、服务意识;统一设置举报信箱,第一时间了解人民群众的意见和建议,“暗示”全体人员自觉接受社会和群众的监督;设立通报违反作风建设人员的“公示”专栏,起到警示监督作用。做好“三公开”,通过设置外出告知牌和佩戴工作胸牌向广大群众公开工作职责、履责要求和工作时限等信息,方便服务群众知情办事、开展监督;通过街道网站、设立公示牌、展板、LED电子显示屏等多种形式,公开办事流程,方便群众办事和咨询,提高办事效率;通过公开纪委投诉电话、电子邮箱、设置投诉信箱以及行政效能投诉受理范围的多种形式,公开投诉渠道,方便群众监督,提升为民服务能力。

我区召开
光伏食用菌产业园项目
规划建设座谈会

□特约记者 刘猛

本报讯 6月29日上午,光伏食用菌产业园项目规划建设座谈会在区委二楼常委会会议室召开。中国治理荒漠化基金会理事长张剑鸿、常务副秘书长黄海荣、专家委员会常务副主任苗陆一,中国扶贫开发协会博士后扶贫工作中心主任张继承,市、区领导霍高原、刘勇、徐刚、王凤堂、刘全义、李颖杰出席。

会议先后听取了矿区塌陷地和破碎山体修复、城乡统筹发展、秸秆生产丁醇、光伏养牛、光伏设备制造等情况介绍;与会人员就项目可行性和落地实施进行了交流发言。

市政府副市长、区委书记霍高原在讲话中对中国治理荒漠化基金会和中国扶贫开发协会来我区参观考察表示欢迎,对他们在项目规划建设上所做的努力表示感谢。霍高原指出,经过前一段时间双方共同的努力,秸秆生产丁醇、光伏养牛等项目,目前正在扎实推进,各级各部门要积极靠上服务,协调解决项目推进过程中遇到的问题。永安乡是我区一二三产业协调发展的乡镇,距离城区近,有足够的发展空间和潜力,霍高原希望中国治理荒漠化基金会和中国扶贫开发协会在项目实施过程中选择永安乡作为试点,先做起来,在全区、全市乃至全省做出特色,然后在全区推广,做大做强,形成对枣庄及周边地区的辐射力和影响力。

我区优化经济结构
淘汰落后染整产能

今年淘汰产能5800万米染色、整理相关设备,总金额达6000余万元

□通讯员 冯仁才

本报讯 近期,从市经信委获悉,今年全市有7家企业获得国家淘汰落后产能资金补贴。其中,我区有5家均为纺织染整企业。分别是枣庄龙翔针纺有限公司、枣庄宝隆染整有限公司、山东华欣针织品有限公司、山东鲁瑞服饰有限公司、枣庄鸿泰染整有限公司,五家企业列入淘汰申报目录的原有大浴比(1:10)、高耗能染色、后整理设备将在12月底前全部拆除,淘汰产能5800万米染色、整理相关设备,总金额达6000余万元。

在淘汰落后产能的同时,我区纺织骨干企业进一步加快设备更新步伐。华欣公司新上4台先进的进口染色机等设备;宝隆公司新上国内一流的两条印花设备和3台洗染设备,其他公司也将新上一批新设备。一大批国内外先进的低浴比(1:4;1:5)、节水、节电、高温高压染色机和高效节能型整理、定型机将陆续安装投入使用。这些高性能设备的引进使用,不仅使纺织染整企业有效实现节能减排,同时也大幅降低企业生产成本,提升产业竞争力,为纺织产业转型升级、加快发展打下了坚实的基础。



近日,在东湖实验小学的建筑工地上,工人们正加班加点的赶工期、赶进度。该项目列入今年全区20件惠民实事之中,7月底之前将完成主体施工,预计明年9月正式投入使用。 (记者 钱进 摄)

我区开展餐饮业专项整治

□通讯员 邱兆刚 王巍
本报讯 为确保广大消费者喝到“放心”果蔬汁饮品,连日来,区食品药品监督管理局在辖区内积极开展了餐饮业自制果蔬汁饮品专项检查。

本次专项检查以辖区内提供自制果蔬汁饮品的餐饮单位为检查对象,重点检查《餐饮服务许可证》和从业人员健康证持证情况;制作过程中是否添加食品添加剂、食品添加剂的使用量、使用范围、操作规程;原料和食品添加剂的采购台帐记录、果汁加工场所卫生状况;采购和使用的原料是否符合食品安全标准要求等。针对部分餐饮单位食品原料采购索证索票和进货登记台帐不齐全的情况,执法人员当场下达《责令改正通知书》,要求限期改正。截至目前,该局已出动执法人员60余人次,检查餐饮经营单位26家,下达《责令改正通知书》12份。

小井盖 大民生

供水总公司做好阀门井井盖管理工作

□通讯员 宁辉

本报讯 长期以来,阀门井井盖缺失、损毁极易造成行人摔伤,出现安全事故。另外,城市道路改扩建,也造成阀门井井盖凹陷或凸出,增加安全隐患,不仅给居民造成财产损失,也给居民带来巨大的痛苦。

自从党的群众路线教育实践活动开展以来,供水总公司高度重视,认真查找涉及群众利益的问题,不断加强阀门井井盖管理,将阀门井井盖管理作为民生工程来抓,细化工作措施,明确管理目标,与责任单位签订安全目标责任书,分解任务,落实责任。投资将重点路段易损井盖更换为新型材料、承压能力强的复合材料井盖。组织人员分区、分片、分路段进行巡查,发现损坏、缺失井盖及时更换,并积极与市政、排水、电信等部门对接建立联动机制,只要巡查人员发现井盖损毁、缺失及时与上述部门联系,确认损毁井盖产权,及时进行更换。联动机制的建立,相对增加了巡查人员,变“一双眼睛”为“多双眼睛”。另外,该公司充分利用供水调度、供水抢修、总经理投诉热线等三部电话,受理用户反映的问题,对井盖缺失当即责成相关部门进行落实,确认产权,及时更换,确保井盖出现问题能够在第一时间进行解决,消除了安全隐患。

截至目前,该公司先后投资20余万元,对因修路造成的井盖凹陷、凸出进行整修,保持井盖与路面平坦,居民出行顺畅。自开展阀门井井盖管理以来,井盖安全明显提高,居民出行安全得到保障,深受广大群众的欢迎。

区卫生局开展“七一”健康义诊进社区活动

□通讯员 毛帅

本报讯 为庆祝党的93岁生日,增强党组织的凝聚力、战斗力,进一步发挥党员的先锋模范作用,推动党的群众路线教育实践活动深入开展,6月30日,区卫生局组织区卫生监督所、区疾控中心、区人民医

院、区妇保院共计20余名党员医护人员,分别走进文化路街道立新社区、矿区街道机厂社区开展了健康义诊活动。

据悉,这次“七一”健康义诊进社区活动,免费为社区200余名群众测量血压,提供咨询180余人

次,发放宣传资料300余份。本次活动,不仅践行了医务工作者“履行岗位职责,服务人民群众”的医者诺言,同时也充分展现了我区卫生系统广大党员干部职工奋发向上、爱岗敬业、无私奉献的精神面貌,进一步密切了党群干群关系。

大力发展学前教育 夯实“学在市中”品牌基础
——我区着力打造“学在市中”品牌系列报道之三

本报记者 钱进

“这个幼儿园自从重新装修之后,现在教育水平很高,老师照顾的也很周全,把孩子送进去我们都很放心。”6月30日,在区实验幼儿园门前,一位正在等待孩子放学的家长对记者说。实验幼儿园的扩建升级,是我区大力发展学前教育大潮中的一朵浪花。发展学前教育事关亿万儿童的健康成长,事关千家万户的切身利益,事关国家和民族的未来。是国民教育体系的重要组成部分。近年来,我区不断加大投入,大力提高学前教育发展水平,着力构建覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系,为打造“学在市中”品牌夯实基础。

以前说起幼儿园,大家都觉得只是个代替父母看孩子的场所。而现在,“教育”这个概念逐渐走入大家的

视线,在保障孩子生活质量的同时,如何让孩子在幼儿时期接受良好的教育,成为现在家长思考的头等大事。位于文化路小学旁的文化路丝雨幼儿园,是我区近年来新建幼儿园的一个典型。谈起幼儿教育的发展,幼儿园园长郭欣荣有自己的看法。“我们的办学理念,是让孩子在活动和游戏中轻松的学习和成长。办学不能自以为是,必须要科学的结合孩子现阶段的成长需要。”郭欣荣告诉记者,丝雨幼儿园注重教育理念和基础设施的双重提升,致力于从小培养孩子良好的生活习惯。

据了解,文化路丝雨幼儿园是由文化路街道办事处和文化路小学提供土地,由社会上知名企业注入资金建设的。这种办学模式,是一次积极地

尝试,也是我区多元化发展学前教育的大胆探索。近年来,我区推行“城区集团化、镇村一体化”办园模式,强化市实验幼儿园、区实验幼儿园、文化路丝雨幼儿园和乡镇中心园的辐射带动作用。采取“并、联、挂”的方式,推进城区幼儿园集团化发展。

在大力推进幼儿园建设的同时,我区也着力在培养幼师上下功夫。在中兴小学幼儿园,老师们正利用周末时间进行集体学习,幼儿园园长鹿广萍告诉记者,这种集体学习他们每一至两周就会举行一次。“幼师的素质和水平,直接决定了孩子接受教育质量的好坏,所以我们非常注重幼师的培养。除了平时的集体学习,我们每月都进行一次大型的座谈会,总结工作中出现的问题和不足,然后研究探索

解决方法,不断提高自身的教育水平,进而推动幼儿园的办学质量再上台阶。”鹿广萍向记者介绍说。

截至目前,全区共有各级各类学校(园)数共计162所(含市直),其中幼儿园87所,省级十佳园2所,省级实验幼儿园2所,省级示范园5所,在全市处在领先水平。下一步,我区还将扩大学前教育资源总量,加强幼教从业人员专业能力的培养,不断提升学前教育水平,为打造“学在市中”品牌夯实基础。



综合新闻

我区全面加强汛期地质灾害防治工作

关注

夯实基层基础 创新管理机制
——西王庄乡稳步提升人口计生工作水平



东湖文苑

红歌悠扬伴我行